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9.

Problemas propuestos

Hallar el médulo y direccién de la velocidad y aceleracion en:
@ x=e¢ey=e¥—4e'4+3parat =0
b x=2—t,y=2—tparat =1
(©) x=cos3t,y=sentparat=j}n
d x=e'cost,y =e'sentparar =0
Sol. (@) |vj=4/35,7t =296°34"; la| =1, ¢=0
® Ivi=4261=101°19"; |a| =12, ¢ = §x
© Ivl=4/51=161°34"; |a] = v/ 41, ¢ = 353° 40’
@ WVi=vV2%t=inal=2¢=4in

10. Una particula se mueve sobre ¢l primer cuadrante del arco de pardbola y* = 12x con v, = 15, Hallar v,, |v|, 7; a; a,, |a|,

y ¢ en el punto (3, 6).
Sol. v, =15, |v| = 154/ 2,7 = {n; a, = 0, a, = —75/2, lal = 75/2, ¢ = 3m/2.

11. Una particula se mueve a lo largo de la paribola cubica y = x3/3 con una componente de velocidad v, = 2 constante,

Hallar ¢l médulo y direccién de la velocidad y de la aceleraciéon cuando x = 3.
Sol. |v] =24/82,7=283°40'; |a| =24, ¢ = §n

12, Una particula se mueve a lo largo de una circunferencia de 6 metros de radio con una velocidad constante de 4 metros

por segundo. Hallar el médulo de su aceleracién en un punto cualquiera. Sol. |a,| =0, |a| = |a,| = 8/3 m/s®,

13. Hallar el médulo y direccidon de la velocidad y de la aceleracién asf como los médulos de las componentes tangencial y

normal de la aceleracién del movimiento definido por

@ x=3,y=9—3 parat =2

(b) x=cosr+sent,y=sent—rcostcuandor=1.

Sol. @) Iv| =34/2,7v =1n/4; a] =6, ¢ = 3n/2; |ay] = |a,] =3V 2
®) tvi=Lt=1;lal =V2 ¢=102°18 |a| = las| =1

14, Una particula se mueve a lo largo de la curva y = $x* — } In x de tal forma que x = §¢, ¢ > 0. Hallar v,, v, |vl, 7;

a,, ay, [a], @; la| y las| cuando £ = 1. '
Sol. v =1,v,=0,|v|=1,7=0;a, =1,a,=2, 18] = V5, ¢ = 63°26"; [a)] = 1, [a,| = 2.

15. Una particula se mueve a lo largo de la curva y = 2x — x® con una componente de velocidad v, = 4 constante. Hallar

los médulos de las componentes tangencial y normal de la aceleracién en la posicién (a) (1, 1) y (6) (2, 0).
Sol. (a) la;| = 0, lay| = 32; (B) lay| = 64/V/S, |a,| = 32/V/5



